



NA OBRONCIMA BILOGORE

## Posjetili smo Romsku kuću, jedinstveno mjesto gdje se njeguje kultura i tradicija Roma Lovara

Vedran Cindrić

🕒 18. listopada 2023.

PODIJELI S PRIJATELJIMA!



Prva Romska kuća u Hrvatskoj nalazi se u Maglenči, pitomom naselju nedaleko Bjelovara. Ova Romska etno-kuća autohtonih Roma Lovara jedinstveni je turističko-kulturni objekt koji istovremeno nudi atraktivnu i autentičnu turističku uslugu prezentacije romske povijesti, tradicije, jezika i običaja te mnogih proizvoda po kojima su Romi Lovari prepoznatljivi.

Na ulazu u Romsku kuću dočekali su nas Slađana i Goran Đurđević. Slađana je Hrvatica koja se udala za Gorana, prvog Roma s fakultetskom diplomom u Hrvatskoj koji je ujedno i predsjednik Udruge Lovari – Romska kuća. Goran i Slađana su nas toplo dočekali, predstavili nam kuću, a razgovor smo nastavili sa Slađanom.

### Početak s Udrugom...

-Za početak da kažem, Romi Lovari su jedna od osam skupina Roma koji žive na području Hrvatske. Drugog svjetskog rata na ovim prostorima bila ih je preko 30 tisuća, sada ih ima oko 500 na području Bjelovarsko-bilogorske županije. Što se tiče naše Romske kuće, priča je duga. Prvo smo krenuli s radom kao Udruga izvornih Roma Lovara, još tamo 1997. godine i to neformalno. Službena registracija Udruge

Prije

istraživali unutar samih romskih skupina i po dostupnoj literaturi – kazala nam je na početku Slađana i nastavlja.



SLAĐANA ĐURĐEVIĆ

-Prva i osnovna misao Udruge bila je sačuvati jezik, tradiciju, običaje autohtone Romske skupine u Hrvatskoj, sa ciljem prikazivanja činjenica o Romima, smanjivanje predrasuda o Romima, podizanje nivoa tolerancije, odnosno okupljanje svih Roma koji su stoljećima ovdje, a izgubili su svoju tradicijsku kulturu, a polako i zaboravljaju jezik – pojašnjava nam Slađana.

-2003. godine tadašnja gradonačelnica Bjelovara Đurđa Adlešić bila je oduševljena našom idejom i uz potporu Grada smo u prostoru naše obiteljske kuće u Bjelovaru u suradnji s članovima Udruge postavili stalno dokumentiranu povijesnu izložbu i to je bio sam start. Počeli smo tada formirati i Gipsy vikende, to je bila manifestacija koja je u početku bila jedan dan, pa se onda prebacila na dva dana i nije bila bazirana isključivo na jelo, piće i glazbu već smo pokušali privući znanstvenike i profesore koji imaju neke značajnije uratke o Romima – kaže nam Slađana.

**Tri sadržaja...**

-Inače, u međuvremenu, obitelj Đurđević je pokrenula i prvi integracijski dječji vrtić imenom 'Pinokio' kojeg pohađaju romska i neromska djeca što je također bio veliki korak u asimilaciji. Gledajte, do 1995.



školu, a imamo i fakultetski obrazovane Rome, dok recimo druge romske skupine imaju svoju problematiku – priča nam Slađana i nastavlja.

– Inače, ideja Romske kuće u kojoj se nalazimo nastala je 2008. godine kada smo mi zakupili imanje, preuredili stambeni dio, sve sadržaje koji su bili u prizemlju naše obiteljske kuće u Bjelovaru smo preselili ovdje, i krenuli smo u rekonstrukciju stare gospodarske zgrade, a to je, kažem, sada ovaj prostor gdje se mi nalazimo. Rekonstruirana je po uzoru na romske kuće na ovom području s početka 20. stoljeća. Inače, Romi Lovari su na ova područja dolazili sa stokom, dakle bavili su se uzgojom stoke, poljoprivredom, a posebno i s konjima. Tako da su se po tom pitanju dobro uklopili u ovaj bilogorski kraj – pojašnjava nam Slađana koja je rekla da se nada da će projekt Romske kuće ući u završnu fazu.

-Dakle, Romska kuća je zamišljena kao kulturno, edukacijski hostel koji će objedinjavati više sadržaja. Prvi sadržaj je dakle prikaz Romske kuće unutar koje je postavljena stalna povijesno dokumentarna izložba. Druga faza je bila prikaz tradicijskih zanimanja žena, a to je najviše bilo sakupljanje ljekovitog bilja pa je ovdje zasađeno polje lavande sa 4500 sadnica i ono je sada staro 13 godina te je u sklopu toga napravljena eko sušara za ljekovito bilje. A treća faza kojoj se iskreno nadamo da ćemo ju uspjeti izrealizirati uz pomoć lokalne zajednice i europskih fondova su smještajni kapaciteti i gastronomska ponuda – ističe Slađana i nastavlja.

-Mi smo sada isključivo registrirani za kulturno edukativnu djelatnost, a kada nam ljudi dođu pogledati izložbu često pitaju što se bude jelo, što se bude pilo. Tako da je to sada sljedeći cilj, mali etno restoran koji bi se bazirao na romskoj tradicijskoj hrani i smještajni kapaciteti za ljude koji žele prenoćiti – pojašnjava nam Slađana koja nam je još mnogo toga otkrila o Romima Lovarima.

## Životna filozofija

-Njihova životna filozofija je živjeti u skladu s prirodom, živjeti po božjim načelima iako ih mnogi doživljavaju kao neke koji ne poštuju Boga i vjeru. No, to je apsolutna neistina. Oni poštuju Boga, ali po onim božjim načelima koje nose sa sobom, a to su svi smo isti, Bog je jedan, sveprisutan, sve vidi, sve zna, stoga imaju oprečan stav prema Crkvi koju doživljavaju ponekad kao instituciju koja je nepotrebna jer ako Bog sve vidi i sve zna, ona je otac, čemu Crkva. Oni vjeruju da će za sve grijeha biti kažnjeni, ali isto tako smrt ne doživljavaju tragično i zbog toga ih vrlo često osuđuju zbog njihove glazbe na sprovodima, zbog vedre odjeće i slično, ali radi se o tome da oni smatraju da je smrt samo okončavanje života na paklu na zemlji i da konačno idu kod Boga oca na bolje mjesto gdje će biti prihvaćeni i gdje ih neće tjerati – pojašnjava nam Slađana njihovu životnu filozofiju te nam je otkrila jednu legendu o Romima.

-Oni smatraju da je cijeli svijet njihova zemlja, da ne treba imati države. Onda kada je Bog pitao sve narode gdje želite imati svoju državu svi su se izjasnili osim Roma. Tako da Romi jedini nisu dobili



da ima sada ne može dati državu jer više nema mjesta, ali da će im zato dati snalažljivost – kaže nam Slađana.

Inače, Slađanin suprug Goran napisao je i izdao knjigu o Romima Lovarima i ovdje, u Romskoj kući u Maglenči, na obroncima Bilogore razbijaju se sve predrasude o Romima i postaje se otvorenija i tolerantnija i osoba.

*-Članak je objavljen uz financijsku potporu Agencije za elektroničke medije*





AEM

MAGLENČA

ROMSKA KUĆA

## AKTUALNO



PARTNERI U SVADJI

**Zdravko Pevec: Javurek laže i besramno me blati. Sve sam prijavio policiji...**



MALO GORE MALO DOLJE

**Poduzetnik optužio Zdravka Peveca za neplaćanje**



VELIKO POVEĆANJE

**Evo koliki će biti minimalac iduće godine**



VELIKO ULAGANJE

**[FOTO] Ljubitelji konja dolaze na svoje, počela izgradnja vrijednog objekta**



FACEBOOK



INSTAGRAM



YOUTUBE



TWITTER

O NAMA

PRATITE NAS



KONTAKT  
IMPRESSUM



donosi svježe vijesti iz  
cijele Hrvatske. Uživajte u  
čitanju.

2023 © Klikni.news / Sva prava pridržana.

